



去年3400元/学期,今年4100元/学期 民办幼儿园收费咋“节节高”?

趋势

收费一年比一年贵

除了总价偏高,李先生还指出,幼儿园的收费现在是一年更比一年高。“我那个同事家宝宝是2006年在栢景湾里上的幼儿园,当时学费才2800元左右,结果到毕业时,学费都已经涨到4000多元一学期了。”

无独有偶,合肥市民周先生日前也向合肥市物价部门投诉说,去年,他家宝宝在合肥都市清华双语艺术幼儿园上小班,费用是3400元/学期,而今年5月份,幼儿园就通知家长,9月份开始学费要上调到4100元/学期。昨天中午,记者从该幼儿园证实,4100元确实是这学期的新价格。

合肥市物价局相关负责人表示,民办幼儿园属非学历教育,按照国家有关规定,收费标准自行确定再到物价部门备案,收费标准备案后一年内不得变动,如需要变动须在下一年度重新备案并经公示后方可执行。因此合肥民办幼儿园存在收费标准不一致,甚至部分幼儿园收费偏高的现象。

“从到我们价格部门的备案情况来看,确实有着年年上涨的趋势。有的备案价涨了100元左右,个别高的涨了三四百元。”合肥市物价局相关负责人也证实了上涨的事实。“民办园属于市场调节价,我们只能从严要求价格备案。”

从今年6月份开

始,合肥市民李先生就准备给2

周岁的孩子选择幼儿园了。但在考察了众多幼儿园之后,李先生糊涂了:这幼儿园的收费差价离谱,贵的一学期要花七八千,便宜的千把元也有。向单位的大姐们取经,李先生更是吓了一跳,现在幼儿园的收费是芝麻开花年年高,三年前单位大姐家孩子上的幼儿园只需2800元一个学期,现在已经涨到了4000多元一个学期。

幼儿园收费为何屡屡受到家长与社会的诟病与关注,记者对省城幼儿园收费做了一番了解。

本报记者

现状

差价最高达七八倍

据李先生介绍,根据他了解的情况来看,目前合肥市民办幼儿园基本费用包括保育教育费、伙食费,有些高档幼儿园还要收班车费。“从收费情况来看,好的一学期保育教育费就高达六七千元,而有的小区幼儿园一年收费才不到一千。”

记者以孩子上学为由,咨询了几家幼儿园。其中合肥金色摇篮幼儿园今年的收费是保育教育费6100元/学期,伙食费220元/月,如果要坐班车还要交170元/月的班车费。这样算下来,一学期的花费就在8000元左右。而合肥明星世纪阳光双语艺术幼儿园的收费则是3700元/学期,包括保育教育以及伙食费。

随后,记者也从业内人士处得到证实,目前省城稍好一点的民办幼儿园收费都在一学期3000元以上,一些全国连锁的知名幼儿园,收费已达6000多元一学期。虽然也有部分小区内幼儿园只收几百元,但那些幼儿园无论是环境还是教育条件都很简陋,而且不少还是无证幼儿园。

根据合肥市标准,今春省一类幼儿园新学期的保育教育费是2000元,市一类公办幼儿园每生每学期1800元,普通公办幼儿园每生每学期1400元。与公办园的收费标准相比,民办幼儿园一学期3000元左右的收费,确实有些高了。

说法

家长喊贵幼儿园叫屈

“好的幼儿园一年费用要一万多,别的花费还都不算,我们一般市民工资也就3000元左右,一个孩子一年上幼儿园就花了我近一半的工资。”

市民认为幼儿园收费堪比大学,而办学者同样有一肚子苦水,在他们看来收费并非高得离谱,而学费年年涨,则是成本上涨使然。

“一学期三四千元算不算高?从家长承受力来说高了,但从办园成本和合理利润来说,并不高。”一位业内人士坦言。很多人拿大学收

费比,实际上大学教育的成本大头由国家承担,学生缴纳的只是部分。而幼儿教育不属义务教育,民办园所有成本都必须由家长承担,自然费用不菲。“你算算请个保姆带孩子一年要多少钱?”这位业内人士强调。

而另一位幼儿园负责人则透露,现在公办幼儿园正在进行绩效工资改革,民办幼儿园也受到一定冲击。“为了留住好的教师,在没有财政补贴的情况下,民办园只有提高收费标准来给老师提高待遇。”

观点

公办园15年来“负增长”

既然民办园收费如此之高,为何家长们不到公办幼儿园呢?这里,就引出另一个话题,合肥民办幼儿园与公办幼儿园比例已经严重失调。

知情人士告诉记者,自1995年以来,合肥市没有增加一所公办园,其中,新站区、高新区、经济开发区至今没有建立一所公办幼儿园。据不完全统计,合肥市共有各级各类幼儿园462所,其中公办只占到幼儿园总比例的30%,且这一比例正在逐年下降。省、市级一类

幼儿园也主要集中在市区。最近几年,合肥市大发展大建设、城市人口不断增长,但公办园却十几年没有增一所。

“现在民办园中还有个现象,有办学资质的400多所,还有400多所幼儿园属于无证办学。而且因为幼儿上学需要,政府很难直接将这无证园取缔。”该人士表示。

“政府把幼教的担子卸下来,放到市场的肩头;而市场法则利润第一,不断提高收费标准不可避免。”